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Advent a liturgikus év fontos 
időszaka, amely a karácsonyra 
készít fel. Ebben a szentévben az 
advent november 30-án, vasárnap 
kezdődik. Az advent Isten eljöve-
telére való várakozás ideje. A 
megtérés ideje is, amelyre ennek 
az időszaknak a liturgiája a prófé-
ták, különösen Keresztelő János 
hangján keresztül hív minket: 
„Térjetek meg, mert elközelgett a 
mennyek országa” (Mt 4,17). Az 
advent az örömteli remény ideje 
is: „Hasonlóak leszünk hozzá, és 
meglátjuk őt, amint van” (1Jn 
3,2). Az adventi időszak advent 
első vasárnapjának első vesperásá-
val, vecsernyéjével (szerzetesi, 
papi és világi hívek zsolozsmájá-
nak esti dicséretével) kezdődik, és 
karácsony első vesperásával ér 
véget. Ugyanis a világi hívek szá-
mára is szeretettel ajánlja a II. Va-
tikáni Zsinat liturgikus reformja a 
szent zsolozsma végzését, főként 
az egyház közösségében, istentisz-
telet formájában. Szép és üdvös 
lenne, ha mi is elkezdenénk most 
az új egyházi év kezdetén. Van 
már új kivetítőnk templomunkban. 

A római rítusban négy adven-
ti vasárnap van, (míg az ambroziá-
nus katolikus rítusban hat vasár-
nap). A Gloriát nem mondják-
éneklik az eucharisztikus ünnep-
lésben, hogy élénkebben visszhan-
gozzon a szentestei (első karácso-
nyi) szentmisén. A pap által viselt 
liturgikus ruhák színe lila. Advent 
harmadik vasárnapján (azaz Gau-
dete vasárnapon, az öröm vasár-
napján) a rózsaszín használható, 
Krisztus eljövetelének örömét jel-
képezve. 

Az új liturgikus év kezdete (A 
betűjelzésű) advent első vasárnap-
ja, megnyitja az új liturgikus évet. 
A liturgikus évek hároméves cik-
lust követnek. A vasárnapok evan-
géliumát a beosztásnak megfelelő-
en olvassák. Az A liturgikus év 
vasárnapjain Máté evangéliumát, a 
B évben Márk evangéliumát, a C 
évben Lukács evangéliumát. A 
liturgikus év a keresztények útja, a 
mi utunk, hogy befogadjuk éle-
tünkbe Jézust. A liturgikus év nem 
a múlt eseményeinek „filmes” 
egymásutánja, hanem Jézus törté-
netének megosztása. A liturgikus 
idő nem más, minthogy a feltáma-
dott Jézussal vagyunk mi kereszté-
nyek egy közösségben, szintézis-
ben, összhangban, kapcsolatban. 
Egy húron „pendülünk” Krisztus-
sal, akit követünk mindnyájan, 
tanítványaiként! Minden évben 
egy új liturgikus ciklus visszatéré-
sével mi, a hívek közössége meg 
vagyunk hívva egy nagy célra! 
Arra vagyunk ugyanis meghívva, 
hogy Krisztus misztériumának, 
titkának húsvéti szent fényében 
megtapasztaljuk az IDŐ múlását! 
Ráérezzünk a legfontosabbra , eb-
ben segít bennünket Krisztus és a 
liturgikus év! hogy ÚTON JÁRÓ 
ZARÁNDOKOK VAGYUNK 
ISTEN ORSZÁGA FELÉ! 

Az adventi koszorú a kará-
csonyig hátralévő négy hetet jelzi. 
A koszorút alkotó négy gyertyát 
minden adventi vasárnapon meg-
gyújtják. A négy gyertya elrende-
zése örökzöld ágakból álló koszo-
rún, különösen a germán orszá-
gokban és Észak-Amerikában, az 
advent jelképévé vált a keresztény 

otthonokban. A kör alakú koszorú 
Krisztus visszatérésére való vára-
kozásunkat jelképezi. A zöld ágak 
a reményre és a soha véget nem 
érő életre emlékeztetnek. 

Neked, számodra, a te életed-
ben melyek az IGAZI ÉRTÉKEK, 
amik mentén és amelyekre alapoz-
va kell(ene) élned? Megújulás..., 
várakozás...., éberség... Mit jelen-
tenek számodra, a te életedben 
ezek a „fogalmak” = célkitűzések? 

Uram, vezess minket utun-
kon, és vezess az örök jóságra 
mindnyájunkat ebben a szent év-
ben, most, az ADVENTI UTUN-
KON! 

Ha nézzük advent első vasár-
napjának olvasmányait, sok és 
mély indításokat, gondolatokat, 
megoldást, lelki élményt, megélt 
tapasztalatot kaphatunk életünk 
„szürke” hétköznapjaira, a min-
dennapok forgatagában Isten Igé-
jéből forrásozva. Párat említenék 
ezekből: 

ELSŐ OLVASMÁNY  
(Izajás 2,1-5) A próféták közül 
Izajás rendelkezik a legszélesebb 
látókörrel. Az izraelitákról szól, de 
mindig rólunk, nekünk is: minden 
népnek - így nekünk is - az egy 
Istenhez és Úrhoz való megtéré-
sünket helyezi előtérbe. Igen, mert 
nincsenek különféle istenségek 
körülötte, hanem egyetlen Isten, az 
Úr, Izrael Istene és a mi Istenünk. 
Őt minden népnek ismernie kell, 
hogy őfeléje fordulhassanak. Min-
den nép - mondja a próféta Izajás - 
Jeruzsálem felé tart, ahol az Úr 
temploma van. Ezután a látókör 
tovább bővül, és egyetemes béke 

(Folytatás a(z) 2. oldalon) 
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idejét hirdetik (a királyságok már 
nem harcolnak egymás ellen). Ez 
meg fog történni, mert a próféciák 
nem hazudnak. Ez azonban csak 
az áldottak örök életében fog be-
teljesedni, akik befogadták és el-
fogadták Isten kegyelmét és meg-
bocsátását. Íme tehát a nagy beje-
lentés, amelyet minden évben ün-
nepélyesen kihirdetnek advent 
kezdetén: A béke és minden nép 
megtérése az egy Istenhez csak és 
CSAKIS KRISZTUSBAN LE-
HETSÉGES. Mert csak az isten-
ember Jézus Krisztus által vehet 
részt minden ember az isteni élet-
ben. Mert „aki tagadja a Fiút, az, 
az Atyát sem birtokolja” (Szent 
János apostol első levele, második 
fejezet huszonharmadik verse: 
1János 2,23 : ÉRDEMES KIKE-
RESNI A SZENTÍRÁSBÓL!). 
Minden tehát Jézus Krisztusban, 
az ő halálában és feltámadásában 
BETELJESEDETT. 

MÁSODIK OLVASMÁNY 
(Római levél 13,11-14) Hogyan 
ölthetjük fel az Úr Krisztust? Ko-
molyan kell vennünk szent Pál 
apostol felhívását, különben ezek 
puszta szavak maradnak! 
„Öltsétek magatokra Jézus Krisz-
tust” - mit jelent ez számunkra? A 
mi életünkben a ruhák, kabátok, 
kalapok öltözete fontos védekezé-

sünk a hideg ellen: de ez csak kül-
sőség! Az apostol többet, mélyeb-
bet, értékesebbet mond életünkre 
vonatkozóan. Ne a felszínen ma-
radva, ne életünk külsőségeiben, 
ellenkezőleg: lelkünkben, ben-
sőnkben, mindennapi életünkben 
kell hordoznunk az Úr Krisztust ! 
Ez, vagyis Ő ne legyen számunkra 
életünkben „külső máz”, mázas 
köcsögök módjára! Cicoma, for-
malitás, „szagos, kölnis” mise a 
Krisztus legszentebb ÁLDOZA-
TÁBAN való részvételünk. Ha-
nem ÖLTSÜK MAGUNKBA 
(=életünkbe) AZ ÚR KRISZ-
TUST! Vagyis Krisztusba öltöz-
zünk! Ne a világ gondolkodását 
éljük. Töltekezzünk BE TELJE-
SEN Szentlélekkel. Öltözzünk be 
Krisztusban. Abban az új életben, 
amelyet Ő nyújtott, adott nekünk. 
A lélek benső életét éljük. Átala-
kult életet éljünk Krisztusban. Ha 
a Szentlélek új életét éljük, MIN-
DEN ÁTALAKUL: a rosszból  jó-
vá, az oktalanból bölccsé, a sötét-
ből, szomorúból és depressziósból 
vidámmá és BÁTORRÁ válunk. 
És ahogyan mások külső öltöze-
tünk alapján ítélnek meg minket, 
úgy ezek azt is észreveszik, ha 
KRISZTUSBAN ÖLTÖZÖTTEK 
VAGYUNK! Szent Pál azt is 
mondja, hogy míg a külső öltözet 
sokba is kerülhet, Krisztus 
„öltözete” ingyenes! 

EVANGÉLIUM (Máté 24, 
34-44 -Olvasd el!) - Elkezdődött 
az advent, a hét liturgiáiban halla-
ni fogunk egy HÍVÓ SZÓT, 
amely a következő: legyünk fi-
gyelmesek és készenlétben. Mert 
az emberfiának el kell jönnie. De 
hát hogyan várhatok valamire, ami 
már megtörtént (Jézus betlehemi 
barlangban születése)? Várhatok-
e, mondjuk Julius Caesarra vagy 
Napóleonra? Nem! De emlékezhe-
tek rájuk, tanulmányozhatom az 
életüket. De ők már eljöttek a vi-
lágba, megtették, amit tettek, biz-
tosan nem kell várakoznom rájuk! 
Az Úr Jézus várva-várt eljövetele 
tehát nem a betlehemi eljövetel, 
hanem az UTOLSÓ ÍTÉLET EL-
JÖVETELE. Ezért az első eljöve-
tele Betlehemben a második eljö-
vetele előkészítése. Ez utóbbi fé-
nyében szól tehát a KÉSZENLÉT-
RE való felhívás. 

Ezért ünneplünk minden év-
ben adventet, felkészülünk arra, 
hogy halálunk pillanatában és az 
utolsó ítéletkor találkozzunk  
Krisztussal. Ezt úgy tesszük, hogy 
szeretettel, hálával ünnepeljük az 
Úr Jézust, aki Szűz Mária méhé-
ben gyermekké válva jön a vilá-
gunkba. 

(Olaszból fordította  
József atya) 

(Folytatás a(z) 1. oldalról) 

 

 

Adventi imádság 
 

Jöjj el népek várakozása, Úr Jézus, örvendeztess meg 
minket isteni jelenléteddel. Nagy szükségünk van ta-
nácsra, segítségre, oltalomra. 
Ha saját erőnkből akarunk választani jó és rossz kö-
zött, könnyen tévedésbe esünk, s észrevétlenül a csa-
lárdság áldozatai leszünk. Ha jók szeretnénk lenni hi-
ányzik belőlünk az erő és a bizalom. amikor ellene 
akarunk szegülni a gonosznak, gyakran gyöngének 
bizonyulunk és alul maradunk. Jöjj Uram, világosítasd 
meg vakságunkat, jöjj segítségére a gyarló gyönge 
embernek. Jöjj el isteni dicsőség fénye! Jöjj el isteni 
erő és bölcsesség, tedd fényessé éjszakánkat, oltal-
mazz a veszélyben, tedd látóvá vakságunkat, erősítsd 
bátorságunkat, vezess kezeddel fogva minket, hogy 
hűségesen, szent akaratod szerint járjunk földi zarán-
dokutunkon, míg végül fölveszel az örök hazába, 
amelyet te alapítottál, és magad építettél fel. Ámen. 
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Papi zarándoklat Máriazellbe 

Marton Zsolt megyéspüspök 
úr papi zarándoklatot szervezett 
az egyházmegyei papság részére 
a híres kegyhelyre, Mariazellbe. 
2025. október 28-án, 29-én és 30-
án 30 váci egyházmegyés pap, 
két diakónus és a két püspökünk, 
Marton Zsolt és Dr. Varga Lajos 
segédpüspök úr egy nagyon fel-
emelő, nagyon gazdag és minden 
részletében emlékezetes zarán-
dokút résztvevői lehettünk. Nem 
hagyhatom ki Leventét, a buszve-
zetőt, aki fantasztikus szolgálatá-
val és gépjárművezetésével nagy-
ban hozzájárult a zarándokút fel-
hőtlen megvalósulásáért. 

Vácról reggel 7-kor indul-
tunk, majd Budapesten felvettük 
Kovács Gergely történészt, aki a 
Mindszenty bíboros boldoggá 
avatási eljárásában viceposztulá-
tor. Kovács Gergely Budapesttől 
Bécsig megállás nélkül beszélt a 
Mindszenty-ügyről. Jegyzetek 
nélkül, csak úgy ömlött a szájá-
ból a rengeteg adat, évszámok, 
történetek sokasága, így az ismert 
adatok mellett rengeteg ismeret-
len adathoz jutottunk a Mind-
szenty-üggyel kapcsolatban. Igaz, 
időnként kérte azt is, hogy akinek 
van külön eddig el nem mondott 
tudása az ügyről, akkor ossza 
meg a jelenlévőkkel. Így jelent-
keztem én is, hogy 1989-ben az 

amerikai cserkész kiképzésem 
alkalmából Clevelandben, az ot-
tani magyar gimnázium egykori 
igazgatójával, Papp Gáborral ta-
lálkozva elmondjam az általa 
adott információkat a Mindszenty 
bíboros úr kínzásaival kapcsolat-
ban. A bíboros úr és Papp Gábor 
jó barátok voltak, és nagyon sok 
részletet tudott a bíboros úr sor-
sáról és kínzásairól. 

Bécsben a híres Pázmáneum 
Kollégiumot látogattuk meg, ahol 
a régi tehetséges papjainkat ké-
pezték. Varga Péter egykori ér-
sekvadkerti plébános is lakott 
ebben a kollégiumban, amikor a 
bécsi egyetemre járt. Sajnos ma-
napság nincsenek kispapok, csak 
világi egyetemisták, akik a kü-
lönböző bécsi egyetemekre jár-
nak tanulni, de itt, a Pázmáneum 
Kollégiumban laknak. Jó volt 
látni a régi képeken például 
Brusznyai József, Liptay György 
vagy épp Nyíri Tamás atyákat. 

Itt, ebben a kollégiumban volt 
püspöki szentmisénk, hisz ebben 
az évben Jézus Szíve Éve is van 
és épp a kollégium kápolnája Jé-
zus Szentséges Szívének van 
szentelve, nagyon kifejező volt 
ebben a csodálatosan szép kápol-
nában ünnepelni Jézus Szívét. Az 
ebéd után és Varga János rektor 
úr nagy szeretetét megtapasztalva 

tovább utaztunk Klein-
Mariazellbe, vagyis a Kis-
Mariazellbe. A gyönyörű régi 
kolostorban újkeletű szerzetes-
rend működik. A szerzetesek a 
remény emberei, ezért ennek ki-
fejezésére zöld cingulus van a 
derekuk körül. Fantasztikus mű-
emléki látvány fogadott bennün-
ket, az egyik szerzetes végig mu-
tatta nemcsak a múlt értékeit, ha-
nem rávilágított a mai tevékeny-
ségük gyümölcseire is. Késő es-
tére érkeztünk meg Mariazellbe. 
Itt döbbenetünkre a hotel tulajdo-
nosa, egy magyar házaspár foga-
dott bennünket. Simán beszélhet-
tünk magyarul, majd a közelben 
lévő vendéglőben vacsoráztunk, 
ahol szintén magyar volt a szó, 
mert itt is magyar házaspár volt a 
tulajdonos. Mindezt megtetézte, 
hogy másnap a kolostor priorjá-
nak egyik személyi titkára is ma-
gyar volt, aki 15 éve él itt. Szóval 
a magyar jelenlét mindenhol ott 
volt. Kiderült, hogy ezen a híres 
Mária-kegyhelyen évente egymil-
lió zarándok fordul meg, amiből 
150 ezer magyar zarándok. Aztán 
rájöttünk, hogy mivel Nagy Lajos 
királyunk építette az első templo-
mot itt az 1300-as években, nem 
csodálkozhatunk, hogy magyar 
szentek képei, szobrai vannak itt, 
külön a főbejárat bal oldalán ún. 
„magyar ajtó” is van, amin ke-
resztül bejutva a bazilikába az az 
érzése támad egy magyarnak, 
hogy azért mi itthon vagyunk bi-
zonyos értelemben, hisz annyi 
magyar emlék van itt. 

Döbbenetes volt megtapasz-
talni, hogy a mi koncelebrációs 
szentmisénk mellett minden órá-
ban volt telt templomi létszám-
mal szentmise. Igaz, ez egy híres 
kegyhely, de Ausztria, Európa és 
Magyarország is, hogy áll a ke-
resztény vallásossággal? Igen, 
egyik oldalon lemegy rólunk a 
szenteltvíz, hiányosságaink van-
nak, másik oldalon meg azt ta-
pasztaljuk, hogy van hitélet, jön-
nek az emberek a templomba. 
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Megrendítő mozzanatokat tapasz-
taltunk ezen a helyen is, hogy nem 
szabad csüggednünk, minden mai 
probléma ellenére van hitélet, itt 
is imádkoznak, leborulnak az Ol-
táriszentség előtt, szép vallási  
gesztusok vannak. 

A második napon a késő dél-
utáni órákban megtekintettük a 
Likőr Manufaktúrát. Ez a kisüzem 
kis létszámmal dolgozik. A finom 
likőröket csak itt lehet megvásá-
rolni, máshová nem viszik el a 
három fajta finom italukat. Igaz, a 
mi unikumunk egy-két fokkal 
jobb, de nyilván ízlés kérdése is a 
dolog, viszont mindenkinek ajánl-
juk, ha errefelé járnak, hogy ne 
vessék meg az itt készült 33 
gyógynövényből készült, Caj. 
Arzberger nevet viselő manufak-
túra termékeit. 

Az utolsó napon Lilienfeldbe 
mentünk, itt van Ausztria legna-
gyobb kolostora. Tényleg hatal-
mas épület, épp most tatarozzák, 
Mór atya, a Zircről véglegesen 
idetelepült magyar ciszter szerze-
tes atya fogadott. Gyönyörű az 

ősi, gótikus templom. Magyar 
szentmise és a kolostor megtekin-
tése után elbúcsúzva ettől a hely-
től egy 20 perces út után már egy 
meredek hegyi szerpentinen felju-
tottunk egy osztrák parasztgazdál-
kodó család vendégfogadójába, 
ahol sompálinka, somlikőr, som-
szörp, somlekvár mellett egy fatá-
nyéron sonka, szalámi sajtok és 
mindenfajta finomság volt a hideg 
ebédünk. Nagyon finom volt. A 
som mindenfajta feldolgozásából 
vásárolhattunk, majd irányt vet-
tünk hazafelé. Délután öt órakor 
Mosonmagyaróvárnál 19 fokos 
melegben, hogy a sofőr is meg-
tartsa az egy órás pihenését, él-
veztük a lenyugvó nap csodálatos 
varázslatát, beszélgetve, ténylege-
sen a papi egységet megélve, a 
három nap nagyon nagy örömével 
élveztük az életet. 

Ez a papi zarándoklat a 
Szentév miatt, a Jézus Szíve Év 
miatt és Mindszenty József bíbo-
ros úr halálának 50. évfordulója 
miatt volt. Balogh László Balassa-
gyarmat-Szalézi templom plébá-

nosa mondta: „Gyuri atya! 1984-
ben én itt voltam veled, akkor én 
11 éves voltam, megnéztük a 
Mindszenty bíboros sírját és em-
lékszem, hogy azt mondtad: erről 
otthon nem szabad beszélni!” Mi-
lyen döbbenetes is tud lenni az 
élet! Az akkori 11 éves ministráns 
ma paptársam, akivel együtt lehet-
tem itt, Mindszenty bíboros úr 
egykori sírhelyénél, hisz a rend-
szerváltáskor bíboros úr földi ma-
radványait Esztergomba szállítot-
ták. Az emlékhely persze megvan. 
És megcsodáltuk azt a szobrot is, 
amit nemrég állítottak fel a bazili-
ka oldalán Mindszenty József em-
lékére. Ezt a szobrot imával kísér-
ve megkoszorúzta papi zarándok 
csoportunk. 

Azért megfogalmazódott  
bennem: jó lenne jövőre az érsek-
vadkerti hívekkel ide jönni és ha-
sonló élményekben részesedni! 
Imádkozzunk ezért a lehetőségért 
és tervért! 

Máthé György  
plébános 

 
A kép hátoldalán a következő imádság olvasható 

Pietrecinai Szent Pió atyához: 
 
"Pió atya, te a büszkeség korában éltél  
és alázatos maradtál. Pió atya, köztünk jártál  
a megálmodott, megszerzett és imádott gazdagság 
korában, 
és te szegény maradtál. 
Pió atya, melletted senki sem hallotta a hangot: 
és te Istennel beszéltél: 
melletted senki sem látta a világosságot és te láttad 
Istent. 
Pió atya, míg mi áhítattal kiáltottunk, te térden áll-
tál és láttad Isten szeretetét: 
a Fához kötözve a kezeket, a lábakat és 
az áldott Szívet, és ez  mind elég ! 
Pió atya, segíts nekünk sírni a kereszt előtt, 
segíts nekünk hinni a Szeretet előtt, 
segíts nekünk a Szentmisét mint 
Isten könnyeiként felfogni, segíts nekünk keresni a 
megbocsátást 
mint a béke ölelését  keresni, 
segíts nekünk kereszténynek lenni a sebeken ke-
resztül 
aki vérét ontotta, aki hűséges és csöndes szeretet: 
mint Isten megsebzettje! Ámen." 
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Szentkúti zarándoklat gondolatai 

„Hozzád sír a jobbak keser-
ve, jámbor családok tűzhelyén. 
A szebb idők után esengve, mikor 
nap ült hazánk egén. 
Óh, kérjed Istent újra értünk, ne 
hagyd elveszni árva népünk. 
Minden reményünk csak Te vagy! 
Szent Szűzanyánk, óh, el ne 
hagyj!” 

Lógott az eső lába, amikor 
az autóbuszunk és több személy-

autó megkezdte útját nemzeti 
kegyhelyünk, Mátraverebély-
Szentkút felé, hogy mint évek 
óta, úgy most is megerősítsük 
Szent István királyunk 1000 éve 
tett országfelajánlását. 

Szinte elrepült az utazással 
eltelt idő, mert imával hangoltuk 
lelkeinket az ünnepre. A parkoló-
ban kiszállva az autóbuszból az 
autóval érkezőkkel keresztaljába 
szerveződve indultunk a kegy-
templom felé úgy, hogy a menet 
elején a Kereszt, a Kolping zász-
ló és az Érsekvadkert tábla haladt 

éppúgy, mint az egri kolpingosok 
esetében. A templom előtti téren 
Orosz Lóránt ferences atya szala-
got kötve keresztünkre fogadott 
bennünket, majd folytatva utun-
kat beköszöntünk a Szűzanyá-
nak, szolgálatába helyezve a 
kegyhelyen eltöltött időnket. 

Arról, hogy mi is történt 
ezen a borongós délelőttön, meg-
osztanék a kedves olvasókkal 

néhány gondolatot. 
A szentmisére készített fel 

bennünket a közös éneklés és 
Deák Hedvig domonkos nővér 
fél órás katekézise, aki megerősí-
tette azt, hogy a jubileumi szent-
év zarándokaiként vagyunk most 
e Mária kegyhelyen. Ragadjuk 
hát meg az alkalmat, hogy átgon-
doljuk, merre is tart a mi éle-
tünk? Tudatosodjék bennünk az 
is, hogy mindannyian az utolsó 
ítélet felé tartunk, ahol minden 
tettünk mérlegre kerül Isten szent 
színe előtt. Várjuk-e a Krisztus-

sal történő találkozást? Netán 
úgy gondoljuk, hogy ráérünk 
még ezzel a kérdéssel foglalkoz-
ni? 

Zarándokként búcsún va-
gyunk e szent helyen. Lehetősé-
günk van a bűntől való megsza-
badulásra, mellyel kéz a kézben 
jár a kiengesztelődés, a megbo-
csátás, a teljes búcsú elnyerése. 
Itt és most ráérezhetünk arra is, 

hogy a szíveink mélyén rejtőző 
végtelen iránti vágyat véges dol-
gokkal nem lehet kitölteni! E 
szent hely az egész életünket át-
szövő reményt is kitágítja, s 
megérezzük azt, hogy halálunkat 
követően az Irgalmas Isten vár és 
meg is adja az örök boldogságot. 
Ám, ebben a folyamatban sok-
szor gátat szab az elbizakodott-
ság (majd én megcsinálom Isten 
nélkül is a dolgokat), az Isten 
tevőleges hozzájárulásom nélkül 
úgy is megbocsát. 

(Folytatás a(z) 6. oldalon) 
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A nővér zárógondolata a 
reményt állította középpontba. 
Felhívta a figyelmünket arra, 
hogy a remény az ima által él. 
Imáinkban bátran forduljunk a 
Szűzanyához, mert égi édes-
anyánk nem hagy bennünket 
árván. Gondolkodjunk el azon, 
vajon miben áll a mi remé-
nyünk? 

Az ünnepi szentmise kez-
detére megtelt a szabadtéri ol-
tárt övező terület. A Szűzanya 
mosolyként még olykor-olykor 
a felhők közül a nap is ránk ve-
tette sugarait. Az ünnepi szent-
misére a papság - közöttük Má-
té plébános, prézes atyánk is - a 
kegytemplomtól indulva a je-
lenlévő közösségek zászlóit, 
keresztjeit, névtábláit, valamint 
a népviseletbe öltözöttek által 
kísért Szűzanya szobrot követve 
Palánki Ferenc, Debrecen-
Nyíregyházi megyéspüspök ál-
dásosztása mellett érkezett a 
szabadtéri oltárhoz, hogy közös-
ségben ünnepelve bemutassa a 
legszentebb áldozatot. Most, a 

teljesség igénye nélkül megosz-
tanék néhány gondolatot a püs-
pök atya tanításából: 

Ezen a hármas ünnepen 
(Szent Ferenc, Magyarok Nagy-
asszonya, Rózsafüzér Királynő-
je) fokozottan kövessük Máriát, 
aki tanította Jézust és tanult is 
Jézustól. Mária hívő ember volt, 
amikor az angyal belépett az 
életébe. E találkozáskor kimon-
dott igenje az egész életét szent 
fia szolgálatába állította. Isten 
anyja és gyermeke is volt egy 
személyben. Kövessük Máriát, 
hogy mi is Isten gyermekeivé 
váljunk, még áldozat vállalások 
közepette is, de mindig remény-
teljesen. 

Reményteljesen, mert tud-
juk, hogy Isten, mint az emmau-
szi tanítványok mellé, mellénk 
is mindig odaszegődik. Tudato-
sítsuk magunkban azt is, hogy 
Isten jelen van az életünkben 
akkor is, ha napjainkban oly 
sokszor erről nem is veszünk 
tudomást. 

Mária életébe belépett az 
Isten. A miénkbe is szeretne 
belépni, amit elősegíthet Mária 

közbenjárása is, hisz mellettünk 
áll akkor is, ha mások számára 
áldozattá is válunk. 

Mária szelídségével jó ta-
nácsot tud adni (Jó tanács any-
ja) a nehéz élethelyzeteinkben 
is, mint tette azt 1000 éve Szent 
István királyunk esetében is, aki 
hitte, hogy ahol már az ember 
nem segíthet, Mária ereje nem 
törik meg. 

Mutasd meg, hogy anya 
vagy, mondjuk az egyik imánk-
ban. Itt és most mi is kérjük, 
mutassa meg anyai voltát, de mi 
megmutatjuk-e számára gyer-
meki voltunkat? Ezt megtehet-
jük azzal is, hogy kitartunk a 
hitben, buzgón imádkozunk és 
vajúdó világunkban felelősen 
tesszük a dolgunkat. 

A szentmisét körmenet zár-
ta le, amit rövid időn belül a 
litánia keretében történő kegy-
tárgyak megáldása követett. A 
litánia után ismét keresztaljába 
szerveződve elköszöntünk Égi 
Édesanyánktól. 

(Szentkút- Érsekvadkert, 
2025. október 5., emjé,  

Fotó: Pió testvér) 

(Folytatás a(z) 5. oldalról) 
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November 30-án, advent I. 

vasárnapja lesz.  Advent I vasár-
napjának előestéjén a szentmisét 
követően a Hősök terén Közsé-
günk adventi koszorúján is meg-
gyújtjuk az első gyertyát.  

Az adventi időben hétfőn, 
kedden és szerdán reggel 6 óra-
kor Roráte, azaz hajnali szentmi-
sét tartunk templomunkban. Csü-
törtökön, pénteken és szombaton 
este 6 órakor tartjuk az adventi 
szentmiséket. 

December 5-én, pénteken 
lesz a hónap elsőpénteki napja, 
délelőtt a szokott rendszerint lát-
juk el otthonukban, szentségek-
kel az idős- beteg Testvéreket. 
Számukra ez lesz a karácsonyra 
való lelki előkészület alkalma.  

December 8-án hétfőn Bol-
dogságos Szűz Mária Szeplőte-
len Fogantatásának lesz az ünne-
pe. Ezen a napon reggel 6 órakor 
és este 6 órakor mutatunk be ün-
nepi szentmisét. 

December 14-én, advent III. 
vasárnapján a fél 10-es szentmi-
sére várjuk a jubiláns házaspáro-
kat közös hálaadó szentmisére. 
Szeretettel várjuk azokat a páro-
kat, akik 25,50,55,60, vagy annál 
több esztendeje kötöttek templo-
munkban szentségi házasságot.  

Ugyancsak december 14-én, 
vasárnap délután 5 órakor kerül 
sor a már hagyományos Karácso-
nyi Hangversenyre templomunk-
ban. 

Karácsonyra felkészítő ad-
venti lelkigyakorlatunkat decem-
ber 18-án, csütörtökön, 19-én, 

pénteken és 20-án, szombaton az 
este 6 órakor kezdődő szentmi-
sék keretében fogjuk megtartani. 
A lelkigyakorlat mind a három 
estéjén délután 5 órától szentgyó-
nási lehetőség lesz. Kérjük, a 
Kedves Testvéreket, hogy a lel-
kigyakorlat alkalmával végezzék 
el karácsonyi szentgyónásukat. 

December 21-én advent IV. 
vasárnapján ismételten templo-
munkból fogja közvetíteni a 
szentmisét a Magyar Katolikus 
Rádió és a Kossuth Rádió. A rá-
dióközvetítés miatt ezen a vasár-
napon a második szentmise nem 
fél 10-kor, hanem 10 óra 04 perc-
kor fog kezdődni. Kérjük a Test-
véreket, hogy minél nagyobb 
számban vegyenek részt ezen a 
szentmisén. A reggel 8 órai 
szentmisét a szokott módon meg-
tartjuk.  

December 23-án délelőtt 
keressük fel azokat az idős-beteg 
Testvéreket, akikhez nem járunk 
elsőpéntekenként, de otthonuk-
ban szeretnének az ünnepek előtt 
a szentségekhez járulni. A hozzá-
tartozókat kérjük, hogy a sekres-
tyében szíveskedjenek bejelente-
ni ezeket a Testvéreket.   

Ebben az évben az utolsó 
Roráte hajnali szentmisét decem-
ber 23-án, kedden reggel 6 óra-
kor fogjuk megtartani. 
Karácsonyi miserendünk: 

December 24-én, szerdán 
napközben már nem tartunk 
szentmisét.  

Szenteste éjfélkor tartjuk a 
szentmisét. December 25-én, 
csütörtökön és 26-án, pénteken 
vasárnapi miserend szerint, reg-
gel 8 órakor és délelőtt fél 10-kor 
tartjuk a szentmiséket templo-
munkban.  

Pusztaberkiben Karácsony I 
és II. napján is délelőtt 11 órakor 
lesz ünnepi szentmise.  

December 28-án Szent Csa-
lád vasárnapja lesz, mind a 
szombat esti, mind a vásárnap 
délelőtti két szentmise végén 
megáldjuk a családokat. 

Az év végi hálaadó szentmi-

sét, a Te-Deum-ot december 31-
én, szerdán este 5 órakor kezdő-
dő szentmisében tartjuk, megkö-
szönve az Úr Istennek a 2025-ös 
esztendő minden ajándékát.  

Január 1-e Új év napja a 
Boldogságos Szűz Mária Isten 
Anyjának az ünnepe. Templo-

munkban vasárnapi miserend 
szerint reggel 8 órakor és délelőtt 
fél 10-kor lesz szentmise. Ez a 
nap parancsolt ünnep, vagy is 

szentmisén részt venni kötelező! 
A Szent Korona vándorkiál-

lítás a templomunk mellett meg-

tekinthető, a kiállítás 2026. janu-
ár 4-éig lesz településünkön lát-
ható. 

Közeledik az év vége, ezért 
kérjük, hogy, akik még nem ren-
dezték erre az évre egyházi hoz-

zájárulásukat szíveskedjenek azt 
megtenni. Megtehetik a szentmi-
sék előtt és után a sekrestyében, 

vagy átutalással.  

Ez történt 
 
Temetések: 
 
36. Bertalan Antal (1941) 
37. Kristók Sándor (1942) 
38. Nagygál Andrásné Oravecz 
Erzsébet (1939) 
39. Boda János (1954) 
40. Pistyúr Istvánné Kosztrihán 
Anna (1940) 
 
Keresztelések: 
 
30. Janik Benedek  
(Janik Viktor-Koplányi Liza) 
31. Mándoki Lili  
( Mándoki Attila -dr. Király No-
émi) 
 
Házasságkötés: 
 
7. Czinege Károly-Homuth Anna 
  

Egyházközségi hírek 
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1. hétfő -  
2. kedd -  
3. szerda -  
4. csütörtök -  
5. péntek - Holman Arnold, nagyszülei, a család 

élő és elhunyt tagjaiért 
 - Konopás Istvánné 2. évforduló, férje 

és szüleik 
 - Macska Károly, felesége, veje és a 

család élő és elhunyt tagjaiért 
 - Pásztor István, felesége és 3 gyerme-

kük, valamint Csabák István, felesége 
és lánya 

 - Temela Józsefné 3. évforduló, fia 8. 
évforduló és férje, valamint a Temela 
család élő és elhunyt hozzátartozói 

6. szombat - Pálinkás István 10. évforduló, felesé-
ge Dósa Erzsébet, szüleik, testvéreik 
és a család élő és elhunyt tagjaiért 

 - Mrekvicska Ignác 25. évforduló, fe-
lesége, Csillag Gyula, Szabó Vince és 
felesége, valamint a család halottaiért 

 - Papp Imréné és a család élő és el-
hunyt hozzátartozóiért 

 - Bozsonyik János és szülei 15. évfor-
duló, élő és elhunyt családtagokért 

 - Kaba Antal és szülei, élő és elhunyt 
hozzátartozók 

7. vasárnap - Vitéz János, testvére József, szülők, 
nagyszülők, a család élő és elhunyt 
tagjaiért 

 - Fábián István 35. évforduló, felesége, 
fia, testvére Rozália, szüleik, valamint 
Laczó János, felesége Szrenka Erzsé-
bet, fiuk János, szüleik, élő és elhunyt 
hozzátartozók 

 - Pincze András, felesége Nagy Anna, 
szüleik és fiuk Ferenc 

 - Paulicsek József 40. évforduló, élő és 
elhunyt hozzátartozók 

8. hétfő -Fábián Ferenc, felesége Kristók Má-
ria, szüleik és hozzátartozók 

9. kedd - Szabó Gergely, felesége Kristók Má-
ria, élő és elhunyt hozzátartozók 

 - Tokodi Lászlóné Szarvas Mária 1. 
évforduló, férje Tokodi László 41. év-
forduló és elhunyt hozzátartozókért 

10. szerda -  
11. csütörtök -  
12. péntek - Pistyúr István, felesége Kosztrihán 

Anna, testvére János, fia István, násza 
Gál László, neje Nováki Anna, szülők, 
nagyszülők és hozzátartozók 

13. szombat - Káplár Győzőné Jenei Ilona 1. évfor-
duló, férje, a család élő és elhunyt hoz-
zátartozók 

 - Pap Ádám, nagyszülei és élő család-
tagok 

 - Szabó Péter, felesége Erdélyi Margit, 
szüleik, testvéreik élő és elhunyt csa-
ládtagok, valamint Jamrik József és 
felesége 

 - Boda, Valent és Csordás család élő 
és elhunyt családtagokért 

 - Kordics Károly, felesége Kristók Er-
zsébet 20. évforduló és elhunyt hozzá-
tartozók 

14. vasárnap -  
15. hétfő -  
16. kedd -  
17. szerda -  
18. csütörtök -  
19. péntek -  
20. szombat - Őszi István 4.évforduló, édesapja, 

apósa, anyósa, sógornője, a család élő 
és elhunyt hozzátartozóiért 

21. vasárnap - Pistyúr József, apósa, anyósa, szülei, 
nagyszülei, testvérei 

 - ifj. Nagy József, szülei, testvérei, 
vejei, apósa Murányi Lajos, felesége 
és hozzátartozók 

 - Szabó János, felesége Boda Ilona, 
szüleik, menyük, élő és elhunyt hozzá-
tartozók 

 - Urbán Jánosné Erdős Mária 6. évfor-
duló és elhunyt hozzátartozók 

22. hétfő -  
23. kedd -  
24. szerda -  
25. csütörtök -  
26. péntek -  
27. szombat - Molnár János és hozzátartozók, Pász-

tor Ignác lelki üdvéért, dr Mészáros 
Ede és felesége Margit 

28. vasárnap - Boda István, testvére Gyuszika, fele-
sége Csillag Anna, a Boda és a Csillag 
család elhunyt hozzátartozóiért 

 - Nagy Ignácné Vitéz Anna, férje, szü-
leik, testvéreik és elhunyt hozzátarto-
zók 

29. hétfő -  
30. kedd -  
31. szerda -  

Vadkerti Harangok 

Az Érsekvadkerti Katolikus Egyházközség lapja 
Felelős kiadó: Máthé György plébános 

Email cím: bartok.agi78@gmail.com 
Internet cím:  

https://www.ersekvadkert.vaciegyhazmegye.hu 
Nyomtatás: ZHORV Stúdió 
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